

Esta misma tarde, España tendrá Gobierno provisional

A los verdaderos españoles

Nuestro querido y distinguido colaborador don Luis María Cavanillas, nos envía para su publicación el siguiente artículo: ¡Castellanos! ¡Españoles, de verdad y no sólo de nombre! Españoles de raza que en estos momentos vibráis con la emoción hermanada de un mismo sentir con el que esto escribe, más que con la pluma, con el corazón henchido de gozo por el triunfo apoteósico sobre el judaísmo masónico-marxista que pretendía arrancar de cuajo de nuestro corazón la fe en Dios y en nuestra Patria querida, con mazazos de laicismo y puñaladas de traición antiespañola, a las órdenes de Moscú!

Dios ha puesto en España su bendición preferida y nos ha dado un brillante Ejército, poniendo en cada soldado español un corazón netamente patriota dispuesto a vencer o morir. Desde los más altos mandos de la plaza, la pundonorosa y abnegada oficialidad, hasta el último soldado, nos han dado prueba de un elevadísimo espíritu patriota, salvando a nuestra querida España de la feroz garra marxista, reconquistándola de nuevo, para colocarla en el concierto europeo en el glorioso lugar que le corresponde por derecho propio.

Soldados españoles; fuerza armada; Guardia civil; jóvenes fascistas; patriotas militarizados! ESPAÑA os contempla en estos momentos con cariño sin límites, y Palencia, con amor sin igual de madre amantísima y orgullosa de sus hijos, os da emocionada el glorioso nombre de héroes!

Dios desde el cielo os bendice a todos, y acogiendo las almas de los mártires que han caído por la Causa Santa, ofreciendo la vida por España todos, y ratificando este ofrecimiento en los momentos de su agonía, cuando apenas tenían ya alientos para hablar, tengo fe inquebrantable en que las estrecha íntimamente en su Corazón de Padre, por haber cumplido como BUENOS contra esos parricidas de Dios y de la Patria.

Hora es ya que este grito de ¡Viva España!, personificación lógica y natural de los que hemos nacido en esta recia tierra, cuna de héroes y de mártires, NO SEA UN DELITO. Ahora somos libres, para gritar con todo fervor de nuestras almas: ¡¡¡VIVA ESPAÑA!!!, y que su eco sea el mazazo justiciero contra los traidores, indignos de llamarse españoles, y la esperanza absoluta y sincera de un nuevo resurgir español, de una nueva reconquista de corazones e ideales, en este suelo, manchado de sangre y fango marxista, purificado ahora por el bendito reguero de sangre patriota, a cuyo riego fecundo brotan azucenas de paz, pensamientos de amor y verdadera fraternidad cristiana.

¡Obreros que tantas veces habéis sido engañados!
¡Hora es ya de que os garanticen la verdadera libertad de trabajo!

¡Hora es ya de que podáis obrar con arreglo a vuestra conciencia, sin imposiciones de nadie y sin menoscabo de vuestras legítimas aspiraciones. No necesito repetir los conceptos vertidos por los héroes generales que acudieron a este glorioso movimiento libertador. Ellos han asegurado que las conquistas legales del proletariado español serán respetadas íntegramente, y que proseguirá el avance social, siempre que sea justo y equitativo e igual para todos. Esos generales son CABALLEROS y tienen una palabra honrada, que hará honor a su aserto. Ellos no os predicaban odios ni violencias ni os dan esperanzas irreales, como los dirigentes marxistas que, a la hora del peligro, son maestros en atravesar las fronteras o en colocarse en las proximidades de ellas para poder escapar en el momento en que las vean mal dadas.

Tengamos, pues, la seguridad de que estos momentos históricos por que atravesamos, representan el resurgir de una nueva España, cuyos postulados de ORDEN, PAZ, JUSTICIA y TRABAJO, serán cumplidos inexorablemente para bien de la Patria y de todos los amantes de nuestra sufrida tierra española.

Unámonos todos en un grito inmenso. ¿Qué digo un grito? ¡Un rugido! para gritar hasta enroquecer: ¡¡¡VIVA ESPAÑA!!!
Luis M.ª CAVANILLAS

SE CONSTITUIRA EN BURGOS CON LA PRESIDENCIA DE UN GENERAL

COMO SE INICIO EL MOVIMIENTO EN PALENCIA UN RELATO VERAZ DE LOS PRIMEROS MOMENTOS

Pasados los primeros momentos, hemos podido ponernos en contacto con las personas que, por su cargo, nos merecen entero crédito, pudiendo ampliar de este modo nuestra primera información de los gloriosos hechos acaecidos en nuestra ciudad, que han logrado, como en el resto de España, salvar la Patria y el orden, que estaban hundidos en el caos.

Efectivamente, la oficialidad, por mandato superior, se encontró en el Cuartel del Carrion, como está ordenado se produzca en estos casos, manteniéndose en perfecta y constante vigilancia, dada la actitud levantisca que habían tomado los elementos extremistas.

En las primeras horas de la madrugada se recibió del nuevo general de la Sexta División el orden de declaración del estado de guerra, comunicándose así al entonces gobernador civil de la provincia, señor Ruizdelgado, para que procediese a su acatamiento resignando el mando de la misma.

Ante su actitud dilatoria, de nuevo y personalmente el excelentísimo señor general de la primera Brigada de Caballería y comandante militar de la Plaza don Antonio Ferrer de Miguel, se puso en relación telefónica con el Gobierno civil, ordenando su rendición, a lo que se contestó con evasivas.

No obstante el mantenimiento incesante de relaciones entre las dos autoridades durante toda la noche, la que ejercía la civil ordenó realizar hechos verdaderamente delictivos, tales como el aprovisionamiento de explosivos a viva fuerza, desvalijamiento de las armerías de la capital, etc., etc.

Aproximadamente a las cinco de la mañana, y siempre dentro de la mayor disciplina, se ordenó la ocupación de la Estación de Venta de Baños, para declarar en dicho centro ferroviario el estado de guerra.

Antes de salir fuerzas hacia Baños encontrándose en la explanada del Cuartel el señor general, rodeado de varios señores jefes y oficiales del Regimiento de Villarrobledo, hicieron rápida irrupción elementos rebeldes, transportados en camiones y armados perfectamente, cuya bra-

vura fué tanta que, ante la sola intimación verbal de los jefes y oficiales que allí se encontraban, se rindieron a discreción.

Posteriormente, se realizó la mencionada declaración de guerra en Venta de Baños, sin que fuera necesaria nada más que la presencia de la fuerza y la lectura del bando para que numerosos grupos de obreros allí presentes prorrumpieran en estruendosos vivas a España al Ejército y a F. E.

He aquí, pues, cómo se iniciaron los primeros sucesos en nuestra capital, los que continuaron en la misma forma que ayer relatábamos a nuestros lectores.

EL DIA DE PALENCIA

Hemos de destacar también que, desde las primeras horas de la noche, en distintos camiones, llegaron de las regiones del Norte de la provincia numerosos grupos de extremistas, a los que se completaba su armamento en el Gobierno civil, y después se distribuían estratégicamente por la población.

LOS DONATIVOS EN TABACO PARA LAS FUERZAS DEL EJERCITO

Nuestro buen amigo don Félix Pollos, del Comercio de esta plaza, nos comunica su deseo de que, por nuestro conducto, hagamos llegar a cuantas personas han hecho donativos de tabaco en su establecimiento, con destino a las fuerzas del Ejército, su gratitud y la de los favorecidos.

El señor Pollos añade que las cajetillas de tabaco recibidas se han elevado a la cifra de dos Mil.

Espera que tan generosa actitud del vecindario no se interrumpirá, sino que por el contrario, nuevos donativos de tabaco completarán las generales asistencias que en otros órdenes vienen dispensándose a las fuerzas de ocupación por parte del vecindario de Palencia.

Sigue, pues, recibíendose tabaco en el referido establecimiento comercial.

LECCIONES DE TODOS LOS DIAS

La conmemoración republicana de una Reina

El tiempo abre los ojos a la comprensión y no hay agua cargada de limos que, si se deja remansada no se clarifique hasta tornarse en un cristalino espejo. La vida de los pueblos, que es siempre una corriente continua, realiza a veces un trabajo furioso de erosión, llevándose el cauce abajo lo que era médula y sustancia nacional. Hay que dejar que pase la riada, porque no hay dique que pueda oponerse a su fuerza, y toda la esperanza consiste en soñar un remanso para la vena loca, donde vaya tornándose en quietud lo que fué cauce impetuoso y arrollador. Regularmente el remanso se produce siempre. Es más o menos larga la corriente; más o menos rauda, pero el remanso llega, y cuando el agua se detiene, comienza la función de aposamiento y todo lo que fué violentamente arrancado, se sedimenta, vivificando el fondo inmutable de la vida, que no se crea, sino que es producto de la sustancia original del pueblo.

Nuestro hermano y vecino Portugal, sintió hace algunos años la alteración del curso de su agua viva. Hace poco más de veinticinco, el próximo Estado dió la impresión de padecer el máximo desbordamiento de sus caudales, como si Duero, Tago, Mondego, Guadiana y todas sus venas fluviales, se hubieran roto y unificado en un solo brazo, que colérico, quisiera con sus cristales roer la vida, la civilización y la historia del mundo lusitano.

Se recuerda con dolor aquella hora portuguesa: todo parecía que iba a sucumbir al impulso de agitación extraordinaria. Como si el río único fuese una sierpe, se enroscó al trono áureo de los monarcas y lo hizo venir a tierra; mordió luego los fustes que sostienen los altares y los hizo tambalearse; a todo lo secular se enroscó la sierpe arrolladora de la conmoción política, y todo tembló para venirse abajo. No se pudo poner dique, y las aguas siguieron años y años su cauce devastador. Portugal, tan regio, se quedó sin reyes; tan ferviente, se quedó sin fé; tan noble, vió ocultarse su nobleza, y solo la revuelta y el levantamiento se enseñorearon en aquella fracción de la tierra peninsular, siempre propicia a la paz y al amor...

Han pasado más de veinticinco años y las aguas que fueron tumultuosas, encontraron la gracia del remanso. El agua comenzó a clarificarse, a tornarse cristalina, devolviendo al fondo de la tierra el polvo de entrañas que le arrancó a su paso. Poco a poco, cuanto lo fué arrancado, se posa en su mismo lugar, y al contacto de este limo, surgen en las praderas lusitanas magníficas rosas desconocidas para esta generación y que a los supervivientes de la pasada les trae el recuerdo de lo que era aquel vergel antes de que las tumultuosas aguas del cisma político lo inundaran.

Sólo a este aposamiento de antiguos limos, puede atribuírsele la obra reciente de Portugal. Ahora mismo, en estos días y estas horas, el Estado hermano celebra con un magno júbilo republicano, la conmemoración de una de sus más preciadas glorias, que hace más de veinticinco años fué arrastrada también por el ímpetu revolucionario de una horda que no encontró dique de detención: Portugal, remansado, conmemora el triunfo de su fe católica, vinculado en la que fué Reina y Señora del conjunto imperial, en Isabel de Portugal, que antes había sido Isabel infanta de Aragón.

¿Quién había de decir a las aguas alocadas de hace más de un cuarto de siglo, que el remanso iba a llegar tan pronto y a hacerse tan claro que en él podría copiarse una sonrisa celeste?... Nadie lo hubiera creído, porque la conmemoración de Isabel de Portugal y de Aragón, significa la pleitesía hacia la santidad y la realeza que fueron los dos bastiones que aguantaron mayor arremetida de la furia revolucionaria. En aquellos días, la Iglesia y el Trono, se reputaban como los enemigos máximos de Portugal, y al exilio de sus reyes, seguía la persecución de sus sacerdotes y la secularización de sus templos, no por necesidad nacional, sino por odio de posición política. ¿Quién hubiera entonces nombrado a Isabel, la Santa y la Reina? Si en aquella época hubiese abundado, como en ésta, la pironanía, seguramente que los restos santos y reales que duermen en la paz del Monasterio luso, hubieran tenido una extinción de llamas y humareda.

Portugal sabe equilibrar; la República se inclina ante la gran Reina, y el corazón del que no se puede arrancar la fe, la saluda con plegarias acidentadas.

Veinticinco años hicieron el milagro del remanso. Pensamos en los veinte que aún hemos de esperar, para ser como debemos ser; para devolverle a la entraña hispana lo que quiere llevarse la riada rugiente...

OFERTAS Y DEMANDAS de gran interés, encontrará usted a diario en nuestra sección de Anuncios por Palabras NO DEJE DE CONSULTARLA

En el Palacio de la Diputación han quedado instaladas varias oficinas militares

En la Diputación y en las dependencias hasta hoy destinadas a salón de conferencias y vicepresidencia de la Corporación, han quedado perfectamente instaladas las oficinas del Juzgado militar de la plaza, Auditoría y Comandancia militar.

Es jefe de estas oficinas el distinguido y pundonoroso capitán de Estado Mayor señor López Muñiz.

La oficina de Auditoría corre a cargo del ilustre palentino don Higinio Martínez de Azcoitia, del Cuerpo Jurídico militar.

Del Juzgado militar se ha hecho cargo el bizarro capitán señor Navarro.

El señor López Muñiz, herido y postrado en cama, colabora incesantemente desde ella.

La vigilancia en la puerta principal del Palacio provincial se ejerce por fuerzas del Regimiento de Villarrobledo, y en bien por el ímpetu revolucionario de una horda que no encontró dique de detención: Portugal, remansado, conmemora el triunfo de su fe católica, vinculado en la que fué Reina y Señora del conjunto imperial, en Isabel de Portugal, que antes había sido Isabel infanta de Aragón.

Se ordena que en todas las localidades de la provincia, se trabaje normalmente en las faenas de la recolección

Regirán, desde luego, las bases de años anteriores y se velará porque los jornales sean justos y razonables

No obstante las innumerables ocupaciones que en estos momentos embargan toda la actividad del señor gobernador, éste se preocupa del trascendental asunto de la recolección en el campo palentino.

Con la promesa de dar pronto una nota clara y terminante que haga alusión a asunto de tan vital importancia, se ha ordenado desde luego que comiencen seguidamente las operaciones propias de la recolección en todos aquellos términos donde aún no se habían iniciado y que sigan realizándose con la misma normalidad en donde aquellos trabajos ya estaban en marcha.

"AUTO-UNION"
Limousine, cuatro asientos, siete caballos, 7.000 pesetas.
BAZAR "EL GALLO"

OCULISTA
YAGÜES GARCIA
PALENCIA
Bocaplaça, 4, 1.ª, esquina a Mayor Principal
(Encima del Bar Palentino)



EL JOVEN

Eubilio Aguado Obejero

(de Autilla del Pino)

Falleció en Palencia el día 20 de Julio, a la una de la mañana

A LOS 21 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus desconsolados padres Tomás Aguado y Eufemia Obejero; sus hermanos Petra, Pilar, Eleazar y Clotilde Aguado Obejero; tíos, primos y demás familia,

Suplican una oración por el alma del finado.

La Juventud de Acción Popular, a que pertenecía, le tributó con cariño su más sentido pésame, asistiendo todos a los funerales que se celebraron el día 21 del corriente en la Iglesia Parroquial de Autilla del Pino.

CONTUSIONES
EMBROCACION
HÉRCULES

En todas las provincias ocupadas, la vida ha quedado normalizada y en ellas está proclamado el estado de Guerra

Las columnas motorizadas continúan su avance hacia la capital de España Siguen huyendo de Madrid los más caracterizados revolucionarios

Noticias transmitidas por radio desde Zaragoza

Columnas motorizadas para Madrid y Barcelona

Desmintiendo una noticia ZARAGOZA.—De ninguna manera ha sido bombardeada ni destruida la Academia General Militar por aviones afectos al Gobierno faccioso, según dijo anoche la estación de Madrid. Es una patraña infame, pues en este momento estoy transmitiendo desde Zaragoza y nada hay sobre tal asunto. Preparada una columna para marchar sobre Madrid, estamos tranquilos y llenos de optimismo.

Para Madrid y Barcelona (Por radio).—Han salido para Madrid dos columnas motorizadas que se unirán a las que manda el general Mola.

También ha salido para Barcelona otra columna motorizada.

Reduciendo a unos núcleos rebeldes

De esta plaza han salido en el día de ayer columnas motorizadas, que han reducido a los pueblos rebeldes de Epila, Riela, Albalate del Arzobispo, Almedábar, Ayerbe, Abagón, Sos y Lanaja, los que han sido duramente castigados, causándose varios muertos y heridos, entre los primeros el alcalde de Albalate. Se han hecho trescientos cincuenta prisioneros y se han recogido más de mil docenas de armas largas y cortas.

En toda la provincia y en la plaza de Zaragoza la tranquilidad es absoluta.

Las comunicaciones con Huesca, Jaca, Calatayud y Navarra están completamente restablecidas.

La situación en Aragón y Navarra

En Zaragoza, Huesca, Teruel y Navarra reina indescriptible entusiasmo. Todos los servicios están normalizados y el público está pendiente del resultado de las operaciones militares sobre Madrid.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

Anuncios por palabras

SE VENDE o arrienda una casa, calle Pablo Iglesias, número 55, junto al Santo San Pedro, con una vivienda amplia y locales para cuartos o almacén, con corral y accesorio; informarán: Plazuela de la Catedral, número 15.

VACAS DE LECHE, vendo tres una abocada a parir, y un novillo de dos años. Eleuterio Ortega. Las Cabañas de Castilla.

Si se aproxima tu boda, "pa" que sea de postín, debes comprar a tu novio la MUDA donde MARTIN EQUIPOS INTERIORES DE CABELLERO Y SEÑORA Mayor, 78 y 86

José Cuesta del Muro
MEDICO MILITAR
Reanuda su consulta de Secretas, Piel y Medicina general
Consulta, de doce a cuatro
MAYOR, 27

CIEZA-OPTICO
MAYOR, 108.—PALENCIA

A. PASCUAL HIGELMO
CIRUJANO
Electro-radiólogo
MAYOR PRAL., 28, segundo.
(De doce a dos)
PALENCIA

En Badajoz la Benemérita se suma al movimiento

De la toma de Pontevedra PONTEVEDRA.—Toda la guarnición se ha sumado al movimiento, ocupando el Gobierno civil y el Ayuntamiento sin ninguna resistencia.

Se declaró el estado de guerra, militarizándose los servicios de agua y luz.

Valiosa adhesión BADAJOZ.—La Comandancia de la Guardia civil da cuenta de haberse adherido al movimiento, saludando a las fuerzas de Africa con el grito de: ¡Viva España!

Para incorporarse a las columnas

ONESIMO REDONDO CON LAS JONS A MADRID

VALLADOLID.—Al mando de las fuerzas de las JONS de Valladolid ha salido para Madrid Onésimo Redondo, que se incorporará a una de las columnas que allí se dirigen.

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos
Valentín Calderón, 16, (antes San Juan)
PALENCIA

SU HERNIA

se escurre por debajo del braguero que usa con grave peligro para su vida. No continúe siendo víctima de su inexperiencia o de su despreocupación. Su salud y su interés le imponen exigir de quien le trate la contención total y permanente de su hernia. Sólo con los aparatos C. A. BOER podrá obtenerla en todos los casos. Al adoptar el Método C. A. BOER se le da a todo herniado la garantía escrita de perfecta contención, garantía que permite las cualidades excepcionales de los aparatos C. A. BOER, y que refrendan miles de testimonios como el que sigue:

Lemona, 30 de junio 1936.

Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 60, BARCELONA.
Muy señor mío: Le mando las más expresivas gracias por haberme curado de una Hernia que me molestaba bastante debido a mi edad avanzada. Le queda muy agradecido su s. s. Juan de ALBERDI, Barrio San Ignacio, LEMONA (Vizcaya).

Nistal de la Vega, 21 enero de 1936.
Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 60, Barcelona
Muy Sr. mío: Puede usted poner en conocimiento de los herniados que padecen hernias que con el uso de los Aparatos y Método C. A. BOER, he curado de la hernia que padecí desde ya varios años. Puedo sin molestia alguna dedicarme a todos mis trabajos. Le queda muy agradecido su s. s. y amigo, David Fuertes, labrador en Nistal de la Vega (León).

Su hernia también desaparecerá cuando, decidido a cuidarla seriamente, la libre de las torturas peligrosas a que la somete y la inmovilice dentro del abdomen con los aparatos del Método C. A. BOER. Visite gratuitamente al reputado ortopédico en una de las poblaciones siguientes y pronto se felicitará de haberlo hecho.

Sahagún, viernes 24 julio, Hotel Carlos Herrero.
Saldaña, sábado 25 julio, Hotel Comercio
Carrión de los Condes, domingo 26, FONDA PILARINA.
Osorno, lunes 27 julio, FONDA ANGEL DE LOS RIOS.
PALENCIA, martes 28 de julio, CENTRAL HOTEL CONTINENTAL.
Burgos, miércoles 29 julio, Hotel Norte y Londres.
Valladolid, lunes 3 agosto, Hotel Inglaterra.
C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo 60, BARCELONA.

Impermeables Guardia Civil
Reglamentarios
Bolsillos patentados
PRECIOS ECONÓMICOS
Casa POLO
Mayor, 91. Teléfono 5

Exámenes y Renovación de Licencias

Ha dispuesto S. E. R. el señor Obispo de Palencia, que los exámenes prescritos por el can. 130 del Código de Derecho Canónico, y los de Renovación de Licencias Ministeriales, tengan lugar el 14 de octubre para los que vienen obligados al examen cuatrienal, correspondiendo en el presente año desde la cuestión 151 a la 206 del cuestionario oficial.

Para el examen de Oratoria Sagrada, además de la parte teórica, los señores Sacerdotes traerán preparado un discurso de tema libre, cuya declamación no ha de pasar de diez minutos.

Los exámenes tendrán lugar en el Seminario Conciliar, a las nueve de la mañana, presentándose los examinandos para el ejercicio escrito, con el conveniente recado de escribir, y todos avisarán y remitirán a esta de mi cargo sus Licencias Ministeriales y el Certificado de haber asistido a las Conferencias del Clero, antes del 6 del mencionado octubre.

LA ULTIMA NOVEDAD EN PARTICIPACIONES DE ENLACE IMPRENTA DE EL DIA

En Salamanca se vive en la más completa tranquilidad

Las Milicias de voluntarios siguen nutriéndose con nuevos contingentes

SALAMANCA.—La provincia vive con absoluta tranquilidad. El general García Alvarez, que está al frente del movimiento, ha manifestado su satisfacción por el disciplinado y heroico comportamiento de las tropas como de los voluntarios que le acompañan. Continuamente se están alistando voluntarios, cuyo entusiasmo no tiene límites.

El antiguo gobernador de la provincia fué detenido cuando intentaba atravesar la frontera con dirección a Portugal, así como también lo han sido dos diputados comunistas.

Es tal la fe y el entusiasmo por el triunfo que la actividad de la tropa y voluntarios no cesa un momento. Se llevan practicadas más de 500 detenciones de elementos marxistas de la capital y pueblos.

Las masas obreras que se habían declarado en huelga general entraron hoy al trabajo, siendo la normalidad absoluta y presentando la ciudad su aspecto ordinario.

Todos los pueblos de la provincia se sumaron al movimiento patriótico, con excepción de algunos, como Villavieja, donde fuerzas comunistas quisieron hacerse fuertes, siendo prontamente dominados por las fuerzas de Ciudad Rodrigo.

Béjar, que era otro de los focos comunistas más importantes de la provincia, fué tomándose casi sin lucha, vitoreándose a España y al Ejército.

Antonio Bujedo Villagrá
Aparato digestivo
Valentín Calderón, n.º 7, 2.º
DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

HERNIADOS

Llamamos la atención a nuestros lectores sobre el gran interés que tienen en dirigirse al ACREDITADO ESPECIALISTA ORTOPÉDICO DE PARÍS SEÑOR ARCE, que desde muchísimos años visita personalmente y periódicamente esta provincia, que os hará ahorrar salud, tiempo y dinero, en sus tratamientos contra las Hernias, aunque estas hayan sido operadas y reproducidas. Postis. Evacuaciones. Desviaciones y descompos de todos los órganos de las Mujeres, Niños, sin operación, sin dejar sus ocupaciones, sin molestia y con poco gasto, podrán ver desaparecer sus sufrimientos, adaptando el NUEVO MÉTODO Y APARATO HERNIARIO ARCE, QUE VENGE TODAS LAS HERNIAS.

Aparatos Ortopédicos

Para corregir todas las Desviaciones de Pies, Tobillos y Piernas. Tumores blancos en las Articulaciones; PARALISIS INFANTIL, Coxalgia; Deformados; Jorobados, Corsés Ortopédicos reformadores de la ESCOLIOSIS; Mal de Pott, Desviaciones de la Columna Vertebral; Piernas cortas y Pie Bot, Piernas y Brazos artificiales; Fajas y Aparatos modernos de grandes resultados para evitar abortos, Desviaciones y Descensos de la Matriz, Estómago, Riñón, Múvil, Embarazos, Relaciones, Hernias umbilicales, Especiales para Hernias operadas y reproducidas, Hidroceles, Varicoceles, Varices, etc.

APARATOS A. F. R. U. V. ARCE. Para aliviar y curar muchísimas enfermedades, el propio enfermo se lo puede aplicar sin ningún peligro, resultados sorprendentes en Niños débiles y raquíticos; Reumatismo, Gichta, Dolores Articulares y de Espalda, de Riñones, Debilidad Sexual, Estreñimiento, Parálisis, Hemorroides, etc.

SORDOS

SALVEN SUS OÍDOS ANTES QUE SEA TARDE. La Sordera descuidada engendra la Sordera total. Fuera todas las molestias para oír, que producen Ruidos, Zumbidos, Vertigos, etc. Alivio inmediato y Reeducación de los OÍDOS por los famosos APARATOS ESPECIALES del Sr. ARCE, que gradúa y adapta a cada caso de Sordera el Aparato adecuado que hace oír en el acto a todos los sordos. Estos encuentran en nuestros maravillosos Aparatos un auxiliar y ayuda tan precisa de Reeducación, que facilita el esfuerzo necesario para OÍR CONVERSACIONES, CONFESIONES, CONFERENCIAS, TEATROS, etc. Ahorren Salud, Tiempo y Dinero, y vean con toda CONFIANZA al reputado ORTOPÉDICO DE PARÍS SEÑOR ARCE, que recibirá PERSONALMENTE, EN:

PALENCIA: HOTEL SAMARIA, SABADO, 25 DE JULIO
PRECIOS SIN COMPETENCIA
ARCE: A. el Sabio, 9. Alicante

Después de un violento tiroteo

LA GUARDIA CIVIL CAPTURÓ A 300 COMUNISTAS CACERES.—Dicen de Hervás que entre la Guardia civil y los comunistas se entabló anoche un violentísimo tiroteo que terminó con una gran victoria de los individuos de la Benemérita al capturar a 300 revoltosos, entre los que se encontraba el conocido cabecilla José Albarrán.

La población está tranquila completamente.
Lea V. EL DIA DE PALENCIA

Socialistas y comunistas se dirigen de Bilbao a Vitoria

Fueron batidos por la aviación

Una columna de milicias socialistas venían de Bilbao con dirección a Vitoria. La Aviación salió al paso haciéndoles retroceder y produciéndoles 300 bajas.

Pudo captarse un telegrama de Bilbao en el que pedían al Gobierno urgentemente refuerzos, y éste les contestó que no podían ya.

Informaciones recibidas de otras provincias

Hasta el Alto de León sin disparar un tiro

Sin novedad en Canarias LAS PALMAS.—Trascurrida noche sin novedad, espíritu de población civil elevadísimo, al grito de ¡Viva España!, saludó al Ejército y toda la Península que van sobre Madrid.

La aviación de León LEON.—Inmenso entusiasmo de la población civil al saber que su Aviación se había unido al movimiento salvador de España.

En el camino de Madrid VALLADOLID.—Comunica la Telefónica desde Villacastín, por hilo directo, que capitán Seguridad que salió esta plaza llegó a San Rafael, y al ponerse en contacto con elementos leales, les ha manifestado que se puede llegar al Alto de León sin disparar un tiro. Que San Rafael se dispone a recibir a las tropas arrojándolas flores, y que Madrid, según impresiones recogidas en San Rafael, se tomará cuando se quiera.

General Mola a comandantes militares

—“Norte de España, sexta, séptima y octava Divisiones acaban con elevado y patriótico espíritu a fuerzas del Ejército y Falange, que salvarán a España en breve plazo. No escuchar ni Madrid ni Barcelona, pues sólo dicen falsedades.

Las columnas siguen su marcha triunfal hacia Madrid. ¡Viva España! ¡Arriba España!”

Entusiasmo en Córdoba

Gobernador de Córdoba comunica que sigue la población civil llena de entusiasmo, enardecida por el triunfo clamoroso del Ejército español.

Tranquilidad en Pontevedra

El gobernador de Pontevedra comunica que existe absoluta tranquilidad y que todas las concentraciones se hacen normalmente para cooperar movimiento general sobre Madrid.

E. ROBLES Médico
Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías Urinarias.
Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta.
Análisis Clínicos, Sangre, Orina, etc. Consulta de 11 a 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación).—PALENCIA.

El Sindicato Católico de Ferroviarios hace un llamamiento a sus afiliados

“España, que va a entrar en nueva vida, precisa la colaboración leal de todos sus hijos”

Se nos ruega la publicación de esta nota:

“El Sindicato Católico de los ferroviarios españoles, que siempre respondió a sus dictados de español y ferroviario, no puede, en estos momentos difíciles por que atraviesa España y la industria ferroviaria, permanecer al margen de los hechos por todos conocidos.

Cuando la Patria sufrió quebranto, cuando la industria, patrimonio nuestro, estaba amenazada por convulsiones hondas que hacían peligrar su vida normal, este Sindicato se apresó a la defensa, decidido y abnegado, y lanzó los llamamientos oportunos a sus hermanos, a fin de que, convencidos de su sagrado deber, como españoles y como ferroviarios, respondiesen leal y entusiastamente a remediar aquellos males que repercutían en ellos mismos.

Hoy España vive momentos decisivos, porque entra en nueva vida, y España necesita de la prestación anímica de todos sus hijos.

¿Seremos los ferroviarios los únicos que desertemos del puesto de honor que nos cabe por el carácter de nacional que tiene la industria a que estamos afectos? Cuando el heroico Ejército y los no menos heroicos Insitutos armados, la juventud digna y consciente, el pueblo, que guarda en su pecho las esencias de patriotismo, se agrupan para mantener incólume la grandeza de España, ¿podemos nosotros rehuir esta obligación?”

Lo pide España y lo exige nuestra dignidad de trabajadores ferroviarios.

No olvidéis que la autoridad ha requerido el concurso de todos los españoles y conminado a los que deserten de este nobilísimo puesto, abandonando los trabajos propios.

¿Seremos tan inconscientes que cerremos los oídos a estas voces patrióticas?”

Pensemos también en nuestros hogares, que pueden sentir, si oponemos resistencia sistemática a tales llamamientos, la miseria y la ruina, sin que hoy se pueda albergar la pueril y suicida confianza de un mañana que no volverá.

Ha surgido nueva España, brilla nuevo régimen, y aque-

Dispensa de trabajo en días festivos durante la recolección

El excelentísimo señor Obispo ha dispuesto que llegada la época de la recolección de los frutos del campo, los señores Curas tendrán presente lo dispuesto en la Const. VI, tit. XVIII,

BALNEARIO DE MORGOVEJO (León)

1.º Julio EL EVIAN ESPAÑOL 30 Sptbre.
Enfermedades de la piel, vías urinarias, vías altas respiratorias, estómago, artritis, reuma.
En plena montaña (1.100 m.) El clima más sano de la Región.
Médico Director: Dr. BERNARDO GRANDA, de Madrid
Especialista del aparato digestivo y de la nutrición

Colecta extraordinaria en favor de las Diócesis más necesitadas de España

El último número del “Boletín Eclesiástico” publica la siguiente circular:

“Cumpliendo el acuerdo de los Excmos. y Rvdms. Metropolitanos, venimos en disponer que en la próxima Fiesta de Santiago Apóstol, Patrón de España, se haga una Colecta extraordinaria en todas las iglesias, aun las exentas, de la Diócesis, para remediar en algo la miseria en que se encuentran muchísimos Sacerdotes de las Diócesis pobres—que no son pocas—de nuestra Nación.

Puede considerarse muy bien como una ofrenda de todos los católicos españoles a su esclarecido Apóstol y Padre en la fe

esta limosna que se les pide para ayuda del Clero pobre.
Todos los señores Curas y Regentes de iglesia procurarán enviar el producto de dicha Colecta a nuestra Secretaría de Cámara y Gobierno, antes del 10 de octubre próximo venidero, ya que en dicha fecha los Sufrafraneos hemos de ponerlo a disposición de los Rvdms. Metropolitanos, a los indicados efectos.

R. Gutiérrez Cabeza
Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas
Mayor Pral., 142, 2.º
PALENCIA

El Gobierno comunista no dispone de fuerzas del Ejército ni de Guardia Civil para organizar columnas de defensa contra las tropas Españolas que avanzan sobre Madrid

Los militares que se hallaban detenidos en las prisiones de Guadalajara, han sido libertados, sumándose al movimiento

Información general radiada desde Burgos

El Gobierno de Madrid, sólo cuenta con las milicias comunistas

BURGOS.—La radio de Burgos dió a conocer las siguientes noticias:

Las noticias que se reciben de toda España acusan que las guardias de todas las provincias se han sumado al movimiento patriótico iniciado por las fuerzas de Marruecos y que salvo algunas excepciones, está proclamado el estado de guerra en todas ellas.

Los oficiales que se encontraban detenidos en las prisiones militares de Guadalajara han sido puestos en libertad, habiéndose sumado al movimiento.

El Gobierno no encuentra ni soldados ni oficiales para formar columnas de defensa contra las tropas que avanzan sobre Madrid, ya que toda la guardia de la capital de España está sumada al movimiento y permanece sublevada en los cuarteles hasta que llegue el general Franco. La permanencia en los cuarteles tiene por objeto el evitar derramamiento de sangre. Tan pronto como el general Franco y el resto de las tropas hagan su entrada en Madrid, saldrán a las calles para cooperar con ellas al triunfo definitivo.

El Gobierno no cuenta más que con las milicias socialistas y comunistas, pero éstas, a más de estar faltas de moral, serán impotentes para contener las columnas que avanzan sobre Madrid de toda España.

Provisión de Becas en el Seminario de Palencia

El "Boletín Oficial Eclesiástico" de la Diócesis inserta un Edicto para la provisión de las siguientes becas en nuestro Seminario:

Primera.—Una de don Sixto Santiago de la Piza, a la cual tendrán derecho preferente y por el orden que se señala: a) los naturales de Villamueva de la Cueva, cuyos padres—ambos—sean también naturales y a la vez vecinos de dicha villa y no paguen de contribución directa al año más de 40 pesetas; b) los naturales del citado Villamueva, cuyo padre o madre sean naturales y vecinos del mismo pueblo de Villamueva; c) los naturales de susodicho pueblo, aunque sus padres no lo sean, pero tengan en él su domicilio o residencia; d) los naturales del mismo, aunque ni ellos ni sus padres sean vecinos. Si son varios los solicitantes y se encuentran en iguales circunstancias es preferido el de mejor nota en el examen comparativo; y si ésta fuera igual, el que acredite su parentesco con el fundador dentro del sexto grado, y no siendo pariente el más pobre. A falta de éstos, para hijos cuyos padres sean o hayan sido naturales de Riveiros de la Cueva, Villanueva del Rebollar, Cardenosa de Volpejera, Castriello de la Olma, Torre y Calzada de los Molinos. Todos estos la disfrutarán con carácter provisional, es decir, hasta tanto que haya en condiciones alguno de los del primer llamamiento; y a falta de unos y otros, para un joven pobre de la Diócesis, a elección del Prelado, pero solo interinamente.

Cargas: El agraciado aplicará una comunión mensual durante el curso por el fundador, y si llega a ser presbítero, una Misa anual, a ser posible, en el aniversario de la muerte del fundador.

Segunda.—Beca de San Estanislao, a la cual son llamados: a) los parientes más cercanos de la fundadora doña Estanislada Barriga, siendo preferido el más necesitado en el mismo grado de parentesco; b) si no hubiera parientes, tendrán preferencia los naturales de Villaverde de Campos, y a falta de éstos últimos, los naturales de toda la provincia de Palencia.

Cargas: Rezar una parte del rosario y aplicar una sagrada comunión en cada semana del año por la intención de la fundadora, y después que sea sacerdote, aplicar una misa cada año por la misma intención, si no disfrutara la beca más de cuatro años; si la disfrutara más de cuatro años y menos de ocho, aplicará dos misas cada año, y si llegara a disfrutarla más de ocho años, aplicará cada año tres misas por la intención de la fundadora.

Tercera.—La segunda Beca de don Bernardino del Corral, primeramente para sus más próximos parientes hasta el décimo grado; en segundo lugar y a falta de parientes, para los hijos de vecinos de Castro Ottero; y en defecto de éstos, a los hijos de los vecindados en las parroquias del Arciprestazgo de Bedoya, de esta Diócesis.

Cuarta.—Beca del muy ilustre señor don Cecilio Aguado Ortega. Son llamados al disfrute de ella: a) los hijos y nietos de sus seis sobrinos carnales, Prudencio Macho Aguado, Valeriano, Francisca y Felisa Aguado de Toro, Antonia y Patrocinia Aguado Rioja, dejando al juicio recto e imparcial del señor Obispo el que haya de ser preferido, cuando haya más de uno que solicite la beca; y solo en igualdad de circunstancias será elegido el que tenga por primer apellido el primero del fundador; b) a falta de los anteriores, se proveerá en cualquier hijo del pueblo de Frómista, y aun de la Diócesis, si de ello ha de resultar el mejor servicio de la Diócesis y la mayor gloria de Dios.

Cargas: Ofrecer una comunión y rezar una parte del rosario cada mes, mientras disfrutaren estas Becas, aplicarán cada mes una Misa, una Comunión, un Rosario, mientras estuviesen en posesión de ellas, y

tan la beca, y en llegando a ordenarse de presbíteros, aplicarán el primer año de su ordenación tantas misas cuantos años hubieren disfrutado de la beca, todo ello por el alma e intención del fundador.

Quinta.—Una beca fundada por el Ilmo. y Rvdmo. Sr. doctor don Juan Lozano y Torreira para sus parientes maternos, prefiriendo el de grado más próximo, y en caso de igualdad, al más pobre. A falta de éstos, le sucederán los paternos, prefiriendo como en el caso anterior el de grado más próximo y el más pobre; y en caso de no haber ni unos ni otros, se elegirá uno que sea de esta Diócesis de Palencia y pobre, el que designe el Prelado.

Sexta.—Una Beca de don Facundo Barcenilla Cantero, para jóvenes naturales de esta Diócesis, cuyos padres no paguen de contribución directa más de cincuenta pesetas.

Séptima.—Beca del Dr. don Sergio Aparicio Vázquez, para los parientes del fundador, dentro del sexto grado canónico, siendo preferidos los de grado más próximo. En igualdad de grado será preferido el que sea juzgado más idóneo por el Tribunal de examen. A falta de parientes dentro del sexto grado canónico, son llamados los jóvenes naturales de Paredes de Nava; y en defecto de unos y otros, jóvenes naturales de la provincia de Palencia.

Cargas: El agraciado tendrá la obligación de oír la Santa Misa y aplicar la comunión por el eterno descanso del fundador el 13 de marzo de cada año, aniversario del mismo, mientras esté disfrutando la Beca.

Octava.—Beca del Sacratísimo Corazón de Jesús, fundada por doña Gloria Tomás Salvany, para mayor honra y gloria del Sacratísimo Corazón de Jesús y en sufragio del alma de su querida hija señorita Gloria Barcenos Tomás Salvany. La provisión o adjudicación de esta Beca se hará libremente por el Rvdmo. Ordinario de esta Diócesis, en jóvenes pobres, de buena conducta religiosa y moral y que se distinguen por su aplicación al estudio. El agraciado, para continuar en la posesión de la Beca, ha de merecer la aprobación de todas las asignaturas de cada curso y en exámenes ordinarios y observar buena conducta en cualquiera de los órdenes religioso, moral y disciplinar. Ninguna obligación especial se le impone para con las señoras fundadoras, pero, a fuer de agraciado, es de esperar que las tenga muy presentes, sobre todo en el Santo Sacrificio de la Misa, en la Sagrada Comunión y en las visitas cotidianas a Jesús Sacramentado.

Novena, Décima y Undécima. La primera, segunda y tercera Becas de don Juan Montiel y Pedrosa, a las cuales tendrán derecho preferente y siempre que den señales de vocación al estado eclesiástico: 1.º los jóvenes naturales de Esguevillas, hijos de padres pobres y entre éstos aquellos cuyos padres sean vecinos de la misma villa; 2.º a falta de los anteriores, los hijos de padres pobres de los otros pueblos del Valle de Esgueva, y entre ellos los de los pueblos más cercanos a Esguevillas; y 3.º si no hubiere solicitantes de los pueblos del Valle de Esgueva, podrán ser adjudicadas a jóvenes pobres de cualquier pueblo de la Diócesis, previo en todos los casos el correspondiente examen de idoneidad o aptitud para el estudio. Para continuar disfrutando las Becas quienes con ellas fueren agraciados, será condición precisa que merezcan la aprobación de todas las asignaturas de cada curso y en examen ordinario; así como el que observen una excelente conducta piadosa, moral y disciplinar.

Cargas: Los seminaristas que disfruten estas Becas, aplicarán cada mes una Misa, una Comunión, un Rosario, mientras estuviesen en posesión de ellas, y

si llegaren a ser Sacerdotes, aplicarán, por una sola vez, tres Misas, todo en sufragio del alma y por las intenciones del señor fundador.

Duodécima.—Beca de don Niceto Fernández, a la cual son llamados primeramente sus parientes naturales de Castriello de Villavega; en segundo lugar los parientes que no sean naturales de dicho pueblo; y finalmente, a falta de parientes, los naturales de Castriello de Villavega (392 pesetas).

Décima tercera.—Beca del excelentísimo señor don Jerónimo Fernández, a cuyo disfrute vienen llamados sus parientes, que hayan estudiado la Gramática latina; los naturales pobres de Mayorga (360 pesetas).

Medias Becas. Primera.—La segunda del excelentísimo señor Obispo que fué de Córdoba, don Francisco Reinoso, para los naturales de Autillo de Campos (224 pesetas).

Segunda.—La primera del ilustrísimo señor don Juan Lozano y Torreira, para jóvenes naturales de la Diócesis que den señales de vocación al estado eclesiástico.

Cargas: El agraciado tendrá la obligación de aplicar por el alma del fundador las cuatro primeras comuniones que haga cada curso, y de rezar durante los ejercicios espirituales las estaciones del Via-Crucis.

Tercera.—La del año 1917 del presbítero don Felipe Redondo Sendino, para los parientes del fundador hasta el sexto grado, siendo preferido el de grado más próximo, y en igualdad de grado, el que obtuviere mejor nota en el examen comparativo. A falta de parientes, serán preferidos los naturales de Dueñas, Villalaco o Tariago; y si fueren dos o más, el que obtuviere mejor nota; y en igualdad de nota, el que fuere más pobre. Si no se presentasen aspirantes de dichos pueblos, se proveerá en otros de la Diócesis, a elección del Prelado.

Pensiones. Primera.—Una pensión de don Marcelo León Fernández. Son llamados a disfrutarla: 1.º Los hijos y nietos de los hermanos del fundador, Doña Lucila, don Daniel y don Victorio León Fernández, siendo preferible el pariente más próximo, y en caso de igualdad de parentesco, el que obtuviere mejor calificación en el examen comparativo a que sean sometidos. 2.º A falta de los llamados en el número anterior, será adjudicada libremente por el Ordinario de la Diócesis, previa oposición y justificación de pobreza, a cualquier uno de los aprobados por el Tribunal que juzgue las oposiciones. Los llamados en este número 2.º disfrutarán la pensión por un solo curso, pudiendo seguir disfrutándola mediante nueva oposición y adjudicación, siempre al arbitrio del Ordinario.

Cargas: El agraciado queda obligado a oír la Santa Misa y recibir la Sagrada Comunión por el eterno descanso del fundador, el día del aniversario del fallecimiento del mismo; y después de ordenado de Presbítero, a celebrar por sí o por otro el Santo Sacrificio de la Misa, por la misma intención y en la misma fecha tantos años consecutivos como fueren los años que disfrutó la pensión. Será privado de ella para siempre por su mala conducta o si quedase su pensión una vez en cualquiera de las asignaturas que cursase, fuera de caso de enfermedad, en los exámenes ordinarios.

SUBSIDIOS DIOCESANOS. Se podrán adjudicar además en jóvenes diocesanos, de Primera o Segunda Enseñanza, cuya conducta, aplicación, calificaciones obtenidas y condiciones económicas les hagan acreedores a ellos, algunos subsidios con cargo a la Colecta que de orden Nuestra se hizo en la Diócesis a favor del Seminario.

Por el presente, llamamos a todos cuantos se crean con derecho para solicitar alguna de

En Navarra, donde la normalidad es absoluta, se han alistado en las Jons 12.000 voluntarios

También en Logroño los voluntarios se elevan a 4000

PAMPLONA.—El entusiasmo por la causa de España es desmesurado en toda Navarra. Esta tarde se han alistado en las JONS doce mil voluntarios de los pueblos, que desean vivamente incorporarse a las columnas. Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

nas que están envolviendo a Madrid. También comunican de Logroño que se han reclutado cuatro mil voluntarios, que desean ardentemente entrar en combate. La ciudad vive momentos inolvidables de acendrado patriotismo.

Destacados elementos derechistas llegan a Burgos. Manifestaciones jubilosas en las calles

BURGOS.—Procedentes de Valladolid llegaron don Antonio Goicoechea, el Conde de Vallablano y otros significados elementos de derecha. Venían escoltados por jóvenes de Falange Española, Renovación y Acción Popular.

Fueron recibidos con grandes muestras de simpatía en todos los pueblos del trayecto.

Juventudes de derecha han recorrido las calles de la población, dando vivas y cantando himnos patrióticos.

Al llegar a la calle de Pablo Iglesias, arrancaron la placa que la daba este nombre y colocaron en su lugar otra que decía "Calle de José Calvo Sotelo".

Al llegar a la de Galán y García, Hernández arrancaron del mismo modo la placa sin poner nombre alguno.

Circuló el rumor de que camiones de mineros de Barruelo habían invadido la provincia, noticia que resultó totalmente falsa pues los obreros de esta cuenca minera trabajan con normalidad.

Desde Bilbao

¿DONDE ESTAN LARGO CABALLERO Y PRIETO?

BILBAO.—La emisora bilbaína, ante los rumores que han circulado esta tarde en esta capital se pregunta dónde se encuentran Indalecio Prieto, Largo Caballero y Alvarez del Vayo, para terminar asegurando que, como siempre ha sucedido los arrogantes "líderes" han huido cobardemente y que sólo que dan en Madrid los engañados marxistas que pronto llorarán su terquedad.

O CASION

Camioneta "Ford", V. 8, moderna, en buen estado, año y medio de servicio, a toda prueba, económica, y facilidades de pago. Para tratar, con don Santos Paz, en Nogales de Pisuegra (Palencia).

REUMATISMO - FRACTURAS - HERIDAS

LODOS naturales radiactivos.—ARNEDILLO (Logroño)

Las referidas becas, medias-becas, pensiones o subsidios a fin de que presenten en nuestra Secretaría, antes del 25 de agosto, los documentos siguientes: instancia, partida de bautismo y testimonio de buena conducta, expedida por el párroco, certificado de los estudios que hubiere hecho, dado por el maestro, si fuere de primeras letras, y atestado de pobreza, mediante certificación de los párrocos y

La asistencia de los sevillanos a las fuerzas que colaboran en el movimiento, es verdaderamente ejemplar

Considerables donativos en dinero

SEVILLA.—Las listas de donativos para las fuerzas que luchan en esta región, crecen rápidamente. Ha habido espléndidos donativos de cincuenta, veinticinco y diez mil pesetas. De mil hay muchísimos, y de cantidades modestísimas también. Hoy un aristócrata sevillano ha remitido al general Queipo de Llano un cheque de doscientas mil pesetas.

Para evitar las aglomeraciones que se producen en el Banco de España, las autoridades han dispuesto que se habiliten para recibir los donativos los Bancos Español de Crédito, Hispano-Americano, Internacional de Industria y Comercio y Bilbao.

Se ha dado orden a los Bancos también para que no tengan efectividad los protestos de letras durante estos días.

Consultorio de enfermedades de los ojos

Oculista director LUIS SARA-CIBAR, de la Sociedad Francesa de Oftalmología. Marina de Escobar, núm. 4 (Casa de Mantilla). Valladolid.

Antonio Pérez de la Fuente

ABOGADO. Ha trasladado su consulta a Avenida de Copeiro y Barroso, letra E, 2.º izquierda (casas de Castriello), frente a los Jardinitos.

TEODORO ARIAS

Calefacciones y cuartos de baño. Presupuestos gratis.

Venta de artículos concernientes al Ramo Mayor, 125 PALENCIA Tel. 188

CARTAS Y SOBRES TIMBRADO MODERNO Imprenta de EL DIA

MAYOR, 15 APARTADO 34

Objetos propios para regalo

Casa Salamanca

RELOJERIA - PLATERIA

JOYERIA - OPTICA - BISUTERIA

Mayor, 53. Palencia

Toda Galicia unida al movimiento. Lo que dicen desde Madrid.

COMENTARIO HUMORISTICO

CORDOBA.—La estación de radio de esta población ha comentado esta noche humorísticamente la noticia de la toma de Córdoba por las fuerzas bolcheviques, manifestando que si cuanto dice Madrid es así, la capital de España no resistirá mucho tiempo el asedio porque con tales embustes no se consigue el objeto perseguido.

A. Murcientes Lerena
CALLISTA
Practicante de la Beneficencia Municipal y Propaganda Católica

Ha trasladado su domicilio a la calle Pablo Iglesias, número 81. Teléfono 191.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

RAFAEL BOTIN
Especialista en partos y enfermedades de la mujer

Diatermia
Lope de Vega, 19 (antes Muro)

BALNEARIO DE LEDESMA Gran Hotel. Reumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días.

Banco HERRERO
Oviedo PALENCIA

CONSEJO DE ADMINISTRACION: Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero y don Manuel M. de Azcoitia Herrero

Sucursales: Arriandias, Astorga, Benavente, Boal, Cangas del Narcea, Cangas de Onís, Luarca, Llanes, Mieres, Morada, Nava, Navia, Pola de Allende, Pola de Laviana, Pola de Lena, Pola de Siero, Pravia, Ribadeo, Ribadesella, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Trubia, Vegadeo, Villaviciosa y Zamora.

Cuentas corrientes con interés. Caja de Ahorros: 2 1/2 por ciento. Compraventa de toda clase de valores.

Suicidio colectivo

Comenta un periódico la gran cantidad de suicidios que se registran en España. Parece que la gente se da prisa en morir, como si la vida no tuviera ya encantos para hacerse amar. Casi siempre la noticia del suicidio termina diciendo: se ignoran los motivos de tan fatal resolución.

Nosotros creemos que en la mayoría de los casos el propio suicida no sabe ciertamente por qué se despidió del mundo. Al menos, le sería difícil expresar con claridad en unas cuantas líneas la verdadera causa de su trágico apartamiento. Hay quien pasa por la vida y tiene que limitarse a ser testigo silencioso de las venturas ajenas, sin darse nunca el placer de saborear las propias. Abundan los seres infelices que llegan siempre tarde para conseguir un bien apetecido, que se les escapa un día y otro de las manos, de la misma manera que la línea azul del horizonte se nos distancia cuando más cerca nos creemos de ella. Hay quien no sabe de la vida más que las cosas amargas, las ruindades, los abandonos, las ingraticudes, las injusticias. No faltan también los que teniendo motivos para sentirse relativamente dichosos, se consideran desgraciados, porque no saben conformarse con ese pedazo de bien que llevan dentro y que para muchos desventurados sería en cambio motivo de felicidad bastante. Por algo Camoens, el gran catador de almas, escribió aquel cantar:

Quando las penas ajenas mudo por las penas mías, ¡Quién me diera a mí sus penas para hacer mis alegrías!

Pero independientemente de estos casos aislados de suicidio, determinados por causas más o menos recónditas, se advierte además en la colectividad una marcada propensión a su propio aniquilamiento. Falla todos los días el instinto de conservación. No importa la Patria, no importa la religión, no importa la libertad, no importa la Familia, no importa la vida, no importan siquiera los intereses económicos. Aún las clases que consideramos más satisfechas —las llamadas conservadoras— tienden al suicidio porque son las que diariamente miran con indiferencia los peligros que las acechan, se dividen, se dispersan y aun proporcionan al adversario, en formas diversas, las armas con que han de exterminarlas.

Las otras clases —las llamadas proletarias— también se destruyen por su propio esfuerzo. La producción económica, la paz pública, todo lo que es fecundidad, está pereciendo en medio de convulsiones diarias como si la masa que vive del trabajo manual quisiera asfixiarse y cavar su sepultura.

Decía un pensador: "Si los mortales pusieran en hacerse felices la mitad del empeño que ponen en hacerse desgraciados, el Universo sería un jardín de delicias".

Todo lo que presenciamos en estos tiempos tiene las características de una obra destructora. Es un verdadero suicidio colectivo, más o menos lento, donde perecen las conquistas fundamentales del espíritu y de la civilización.

Lo extraño del caso es que, individualmente consultados los hombres, suelen decir: esto no puede ser. Esta situación es insostenible porque vamos al naufragio de todos los valores. Pero en cuando esos mismos hombres que parecen momentáneamente razonables, se juntan, se funden y pierden su individualidad, tornándose en masa, recobran el sentimiento suicida. Aunque a primera vista parece que en estas diarias sacudidas hay vencedores y vencidos, todos sufren, todos son víctimas, porque desarticulado el cuerpo social a fuerza de golpes, es el íntegramente y orgánicamente

quien cae a la postre en el martirio.

También estos días recoge la prensa el bello acontecimiento que se produce frente a las lumbas de Verdún. Allí acuden supervivientes de la gran guerra, inválidos, madres de soldados muertos, de todas las naciones beligerantes. Los que antes se perseguían hasta destrozarse y cubrir de cadáveres aquellos campos, fecundados con tanta sangre, se reúnen ahora cordialmente sobre el mismo pedazo de tierra guardadora de trescientas mil víctimas. Y allí juran, entre lágrimas y rezos, vivir en paz para que las naciones no repitan el bárbaro espectáculo.

El gesto es hermoso y de una suprema elegancia moral. Merece tener resonancias universales para que llegue a todas las almas, especialmente a las almas de los niños, tan necesitadas de lecciones de amor.

Bien está la fraternidad internacional, articulada románticamente en las Constituciones, contenida baldamente en los programas políticos y defendida con ardor escénico en las propagandas. ¿Quién no la ama y quién no la desea?

Pero mal podrá llegarse a esas cordialidades internacionales y pueblerinas. No nos engañemos ni engañemos a los demás. Ya va costando más la fuerza para la defensa contra los enemigos interiores que para la de adversarios exteriores. No podemos creer en ese cacareado amor al abisino, al ruso, al chino y al cipayo, a través de las fronteras y de las diferencias de raza, cuando matamos a tiros y a puñaladas a nuestros hermanos de la misma nación, del mismo pueblo, del mismo barrio y hasta de la misma familia.

Vivimos en una época en que las palabras son desmentidas constantemente por la realidad. La única terrible verdad son los hechos que no parecen tener parentesco con esos magníficos postulados de fraternidad con que, adornamos alegremente nuestras leyes y nuestras predicas.

PRUDENCIO LANDIN
Pontevedra-18-VII-1936.

Anuncie usted en
EL DIA DE PALENCIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

Notas municipales

Delegaciones de la Alcaldía en los distintos servicios

Por la Alcaldía se han nombrado los siguientes delegados en los servicios municipales:

- Obras, Aguas y Laboratorio: Don Mariano Gallego Ruipérez.
- Beneficencia y Guardia municipal: Don Santiago Calderón Martínez de Azcoitia.
- Paseos, Jardines y Arbolado: Don Dámaso García de la Peña.
- Limpieza y Banda Municipal: Don Alejandro Escobar Garmilla.
- Matadero: Don Julián Ruipérez Gallego.
- Abastos: Don Salustiano del Olmo Salinas.
- Impuestos y Arbitrios: Don Pablo Pinacho Marcos.
- Cementerio: Don Mariano Garrán Castrillejo.

Concejal delegado del Ayuntamiento en el Tribunal Especial de Funcionarios: Don Lucio González Espino de Medina.

Concejal delegado en el Consejo Local de Primera Enseñanza: Don Mariano Gómez Arroyo. Habrá nuevos nombramientos de concejales.

Próximamente y según noticias particulares que llegan a nosotros, se harán otros varios nombramientos de concejales, hasta completar el número legal asignado al Excmo. Ayuntamiento de la capital.

Curiosidades extranjeras

Desde Copenhague Experimentos con un corazón artificial

Uno de los inventos que se debatirán en el IV Congreso Internacional de Citología Experimental, que se celebrará en esta ciudad del 10 al 15 de agosto próximo, es el del corazón artificial del doctor Alexis Carrel, de Nueva York, y el coronel Carl Lindbergh.

El famoso aviador y el conocido cirujano asistirán a las sesiones del Congreso para demostrar el funcionamiento del corazón artificial a los demás sabios que se reunirán próximamente en Copenhague.

Cuando se supo que el coronel Lindbergh vendría a Copenhague, el doctor Albert Fischer, presidente del Congreso, publicó un comunicado pidiendo a la población que procure no molestar al famoso aviador durante su estancia en esta ciudad.

Entretanto, el corazón artificial, que ha demostrado tener gran valor para las investigaciones científicas, está depositado en una caja sellada en el Instituto Carlsberg, donde permanecerá hasta que Carrel y Lindbergh hagan demostraciones y experiencias ante los asistentes al Congreso Internacional de Citología.

El Congreso abrirá sus sesiones en el Parlamento danés de Christiansborg el día 10 de agosto, a las nueve de la mañana. Las sesiones se celebrarán en el Instituto Rockefeller y en el de Biología de Carlsberg, donde pueden hacerse toda clase de experiencias científicas.

La sesión inaugural será presidida por el ministro de Relaciones Exteriores de Dinamarca, doctor Peter Munch. Los discursos correrán a cargo de Fischer y Carrel.

Entre los hombres de ciencias e investigadores de fama mundial que asistirán al congreso, se destacan los nombres del profesor Vines Collier, de Washington; la señora Mary Jane Hogue, de Filadelfia; el profesor Hermann Pinkus, de Michigan; profesor Faure-Premiet, de París; profesor Kiensting, de Peiping; profesor C. F. Fischmann, de Cambridge (Inglaterra); profesor Hirsch, de Utrecht; profesor Fr. Roskin, de Moscú; Frau Else Knabe, de Berlín; profesor Dtruger, de Jena; profesor Polleard, de Lyon; profesor Runnstrom, de Estocolmo; profesor von Mollardorff, de Zurich; profesor Paschoff, de Sofía; profesor Chlopin, de Leningrado, y profesor Dognaico, de Barcelona.

La mayor parte de las memorias que se presentarán versan sobre cuestiones tan puramente científicas que son de difícil comprensión para los no entendidos en estas cuestiones. Hay algunas, sin embargo, que tienen algún significado para el no versado en estos problemas, tales como la que presentará la señora Hogue, sobre "Estudios del corazón en relación con el cultivo de los tejidos".

Es muy posible que el corazón artificial de Lindbergh y Carrel, sea utilizado para demostrar las teorías que se sustentan en esta memoria.

CONSULTORIO MEDICO DE
M. SANTOS REVUELTA
Pulmón y corazón
Consulta de doce a dos. Gratis a los pobres
HOTEL CASTILLA
Mayor Principal, 90.
Palencia

Los ferroviarios católicos de la Sección de Palencia

Su adhesión al movimiento
"La Sección de Palencia del Sindicato Católico de los Ferroviarios Españoles, hace pública su incondicional adhesión al movimiento patriótico, permaneciendo todos sus asociados en sus respectivos puestos de trabajo.—Por la Directiva: Medavilla, Presidente, y Guerra, Secretario".

Notas de sociedad

Boda distinguida En el santuario de Nuestra Señora de Aránzazu, Patrona de Guipúzcoa, y uno de los más pintorescos lugares del Norte, se ha verificado el día 16 el enlace matrimonial de la distinguida señorita María Teresa Pan de con nuestro buen amigo don Pedro Isasmendi, conocido y estimado comerciante de esta plaza.

Bendijo la unión el muy reverendo Padre Abad Mitrado de San Isidro de Dueñas, quien pronunció elocuente y oportunísima plática al final de la ceremonia, desarrollada con toda magnificencia en el bello marco que ofrecía el altar mayor, adornado con exquisito gusto y profusión de flores naturales.

Actuaron de padrinos la señora de Isasmendi y don Aurelio Ortiz, notario de Guernica, y de testigos don Dámaso Camino, don Manuel G. Pelayo, don Ulpiano Pardo y don Filastro Pardo, alto empleado de la Telefónica.

De entre los numerosos concurrentes, recordamos los siguientes nombres, además de los arriba mencionados: Don Juan Irigoyen y señora, don Juan Pardo y señora, señores de Apprel, señora viuda de Duliang y su bella hija Mari Carmen, señora de Camino e hijos, señorita Carmen Álvarez, don Eladio Ortiz, don Ricardo Reinoso, María Rosa y Mari Carmen Iturria, monseñor Iturriarán, don José Jáuregui, don José Larrea, etc., quienes fueron obsequiados con espléndido banquete.

Al descorcharse el champagne se brindó en medio de la natural alegría de estos casos, por la felicidad de los novios, quienes salieron, una vez terminada la Benedicta, función religiosa característica de este Santuario, en la que la "Schola Cantorum", compuesta por la Comunidad de PP. Franciscanos, con su numerosa Escolanía, interpretó magníficas partituras nacionales y extranjeras, con dirección a San Sebastián y Lourdes.

De todo corazón hacemos votos por la felicidad de los señores de Isasmendi, y pedimos a Dios que con la alegría de ese día se acuerden siempre en sus días aquellas notas de la "Marcha nupcial", de Mendelshon, que manos amigas hicieron sonar en el hermoso órgano del Santuario.

El día 20 del actual falleció en nuestra capital el joven Eulibio Aguado Obejero, perteneciente a familia muy estimada en el vecino pueblo de Autilla del Pino. Sinceramente nos asociamos al dolor que justamente embarga el ánimo de sus familiares y testificamos nuestro sentido pésame a sus desconsolados padres don Tomás Aguado y doña Eufemia Obejero y hermanos don Tomás, Pilar, Eleazar y Clotilde.

El día 20 del actual falleció en nuestra capital el joven Eulibio Aguado Obejero, perteneciente a familia muy estimada en el vecino pueblo de Autilla del Pino. Sinceramente nos asociamos al dolor que justamente embarga el ánimo de sus familiares y testificamos nuestro sentido pésame a sus desconsolados padres don Tomás Aguado y doña Eufemia Obejero y hermanos don Tomás, Pilar, Eleazar y Clotilde.

Los jóvenes Nebreda, Sáez y Miralles reciben cristiana sepultura en Burgos

Imponente manifestación de duelo

BURGOS.—Esta mañana, a las doce, se celebró el entierro de los jóvenes Máximo Nebreda y Julio Sáez, las primeras víctimas falangistas burgalesas.

El acto constituyó una hondoamente manifestación de duelo, al que se sumó todo el pueblo burgalés.

Esta tarde, a las cuatro, se celebrará el entierro de Carlos Miralles, de la Juventud de Renovación Española, también fallecido con ocasión del movimiento salvador de España.

Tanto en la población como en la provincia reina tranquilidad absoluta y una gran alegría se refleja en los rostros de todos los burgaleses, porque se sienta de nuevo a la Madre España. Los campesinos han abandonado las faenas de la recolección para acudir a ponerse al servicio de España, dando un magnífico ejemplo de patriotismo estos labradores que son la auténtica representación de la raza castellana.

Donativos recibidos en especie con destino a las fuerzas

También se reciben en metálico

En las dependencias del Gobierno civil de la provincia, piso segundo, se ha establecido una oficina con sus correspondientes depósitos, para recoger y administrar los numerosos donativos que, con destino a todas las fuerzas que cooperan en el movimiento, se reciben en especie.

Otra oficina recoge y administra cuantos donativos se reciben en metálico con igual destino.

La siguiente lista que a continuación publicamos, se refiere a los donativos en especie recibidos durante los días 21 y 22. Mañana publicaremos la lista de los donativos en metálico hasta ahora recibidos.

Día 21
Religiosas Filipenses, don Mariano Rodríguez, don Arsenio Inclán, don Santiago Calderón, señora viuda de Alonso, don Emilio Casañé, "La Comercial Palentina", doña Margarita Zugazagoitia, don Julián Díez, señora de Merino e hijo.

Día 22
Don Marcos Escobar, señora de Cuesta, señora viuda de Manrique, don Félix Herrero, don Francisco Espegel, don Manuel Yubero, don Julio Petremín, don Julián Mateo, don Agustín Revuelta, don Florencio de la Torre, doña María Luisa de Vinuesa, señora viuda de Ciudad, don Alberto Gómez, doña Teresa Gago, don Antolín Herrero, don Alejandro Font, señoritas de Camazón, don Rafael Martínez de Azcoitia, señora viuda de Veas, don José Mañanes, don César Gusano, don Abilio Calderón, don Luis Merino, don Eladio Solórzano, don Manuel Yubero, don Julián Mateo, "Casa López", don Francisco Nancías, don Félix Pollos y don José Rivas.

Esta misma tarde quedará constituido el Gobierno provisional de España. Lo presidirá el general Cabanellas.

BURGOS.—El Gobierno de la República ha entregado el Poder a los comunistas y está abandonado a las turbas. Por ello esta tarde, y para que en el Extranjero se den cuenta de que España toda está en pie y no sumida en la anarquía, quedará constituido el Gobierno provisional español.

El presidente de la Junta Nacional de Defensa es el ilustre general don Miguel Cabanellas, por ser el general de División más antiguo.

Llegará a Burgos esta tarde, a las cinco, y se le tributará un grandioso recibimiento.

La ciudad entera engalanará sus balcones y todo el pueblo de Burgos acudirá a recibirle.

Esta misma tarde quedará formado el Gobierno provisional.

Servicios de la Cruz Roja

En Carrión de los Condes

En el Monasterio de San Zoil se han instalado cincuenta camas con todos los servicios de asistencia a heridos, excepto los que necesitan operaciones quirúrgicas, servicios que se han puesto a disposición de la Jefatura Militar de Palencia y de la Cruz Roja de esta capital para cualquier contingente de evacuación de heridos o etapas de transportes.

En Osorno

En Osorno, el médico titular ha montado, auxiliado por vecinos de buena voluntad, un servicio de socorro en local apropiado, donde se dispondrá de mesa operatoria, material abundante y habitaciones con camas, no habiendo sido posible la remisión de camillas que ha

Absoluta normalidad en nuestra capital

Como el vecindario ve, la vida está completamente normalizada, trabajándose en todos los oficios.

A última hora de la tarde de ayer, la Banda Municipal recorrió las calles de la población interpretando alegres pasodobles, siendo acogida por el público con grandes aplausos.

El paso de multitud de camiones por la calle Mayor, también se acogía con vivas patrióticos y constantes ovaciones.

Tanto ha renacido la tranquilidad, que anoche, a primera hora, era extraordinaria la animación en la vía pública.

En los Jardines de la Estación hubo sesiones de "cine", viéndose muy concurridas.

Los servicios municipales funcionan con toda regularidad y son inspeccionados por la Alcaldía y delegados de la misma con todo celo y diligencia.

A las siete de la tarde de ayer apareció sobre nuestra ciudad una avioneta procedente de Valladolid, cuya llegada había sido anunciada al público dos horas antes por el señor gobernador civil.

El aparato, en cuyas alas se leía "¡Viva España!", evolucionó durante algunos minutos sobre la población, arrojando miles de proclamas patrióticas.

El vecindario, desde azoteas, balcones y calles, saludaba con delirante entusiasmo al aviador.

En el día de hoy sigue siendo absoluta la normalidad. El pueblo fraterniza entusiasmado con el ejército y demás fuerza armada, obsequiándole espléndidamente.

Se producen escenas a cada momento de arrebatadora emoción, al abrazarse militares y paisanos.

La salida de nuestro número obtuvo un gran éxito, agotándose la edición extraordinaria de EL DIA, en escasos instantes.

Al Gobierno civil continúan acudiendo numerosas personas de todas las clases sociales a ofrecerse a la autoridad.

Dirigentes huídos de Madrid

Los que se refugian en Portugal

LISBOA (Radio Portugal).—Huyendo de la crítica situación porque atraviesa la capital de España, llegó a Lisboa el diputado marxista Angel Galarza, acompañado de varios significados comunistas.

También llegaron en avión tres sargentos rebeldes, que huyeron de León cuando supieron que dicha base habíase sumado al movimiento que salvará a España.

Se dice, sin que la noticia pueda acogerse más que con grandes reservas, que desde Alcañtara han comunicado lo siguiente:

"Un convoy de la Guardia civil que marchaba por la carretera general de Portugal, encontró un automóvil que iba en dirección sospechosa. Como una vez detenido el vehículo resultó que uno de sus ocupantes pretendía huir, el capitán que dirigía el convoy disparó sobre él, matándole instantáneamente. El muerto resultó ser Casares Quiroga, que marchaba a Portugal".

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado
RAYOS X
Mayor Pral., 28, entresuelo.

solicitado de esta Cruz Roja, por ser de necesidad los servicios en esta plaza, pero le ha sido ofrecida la Ambulancia que en aquella localidad pueda ser precisa si las contingencias lo exigen.